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Úvodní slovo
Vážení spoluobčané,

máme za sebou pocitově chladnější 
léto a  prázdniny, ovšem naštěstí nám 
při pořádání venkovních akcí počasí 
přálo. Každý pořadatel by jistě potvrdil, 
že přilákat návštěvníky na akci je sázka 
do loterie. U  některých akcí byla účast 
hojná, u  jiných to bylo slabší. Což je 
škoda, protože tyto události jsou povět-

šinou pořádány spolky, do přípravy se 
zapojují členové a smyslem je, abyste se 
pobavili, a zároveň aby si spolky vydě-
laly na svou další činnost. Je pak škoda, 
když si toho místní neváží a  zůstanou 
doma nebo jdou jinam. Naše spolky 
jsou aktivní nejen ve své činnosti, ale 
i  v  pořádání akcí pro veřejnost. Oceň-

te je tím, že se zúčastníte! Je fajn vidět, 
když se do výpomoci s akcemi zapojuje 
i  mladší generace. To dává naději do 
budoucna, že se u nás bude stále něco 
dít. A že se stále něco děje – a nejen na 
poli kultury – se dočtete v  tomto zpra-
vodaji. 

Roman Falhar, starosta obce

PRVŇÁČCI
V letošním školním roce přivítala Základní škola 

Stěbořice ve svých lavicích 30 prvňáčků. Malí 
školáci tak zahájili svou velkou cestu za poznáním 
s úsměvem a nadšením.

Na nové žáčky čeká nejen čtení, psaní a počítání, 
ale také spousta her, společných zážitků a objevo-
vání světa kolem nás. Přejeme všem prvňáčkům, 
aby si školní rok užili s  radostí a odvahou, a ať je 
každý nový den obohatí o nové vědomosti i přá-
telství.

TŘÍDA 1.B
Spodní řada (zleva): Adam Krusberský, Ondřej Gi-
lík, Sebastian Krusberský, Petr Jančář, Daniel Elbl, 
Bruno Premus, Teodor Machel
Horní Řada (Zleva): Jakub Prudil, Ema Frýdlová, 
Petra Jedličková, Lucie Weiszová, Adéla Šinde-
lářová, Justýna Ručková, Nina Kavanová, Martin 
Šnejdar. 
Paní asistentka Hana Beranová, paní učitelka  
Ing. Petra Magdalena Kejha, paní ředitelka  
Mgr. Blanka Zajícová

TŘÍDA 1.A
Spodní řada (zleva): Martin Petřík, Tomáš Číhal, 
Antonín Osadník, Josef Vajďák, Jan Jasník, Jiří No-
vák, Jakub Vicherek
Horní Řada (Zleva): Anna Kreuzbergerová, Barbo-
ra Skřontová, Amálie Krajíčková, Anna Kružberská, 
Adéla Prusková, Eliška Rucká, Eliška Bláhová, Nikol 
Pleplová. 
Paní učitelka Mgr. Jana Holušová, paní ředitelka 
Mgr. Blanka Zajícová

Mgr. Blanka Zajícová, ředitelka školy
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Naše škola získala akreditaci v  programu 
Erasmus+, což nám otevírá možnost 

dlouhodobě a systematicky využívat evrop-
ské prostředky na vzdělávání učitelů i  žáků. 
Jsme rádi, že tuto příležitost naplno využí-
váme – a  to nejen v  podobě zahraničních 
jazykových kurzů, ale také prostřednictvím 
stínování učitelů (tzv. job shadowing) na 
partnerských školách v Evropě.

Na jaře letošního roku proběhly první vý-
jezdy v  rámci tzv. job shadowingu. Tři naše 
kolegyně vyjely na Slovensko, kde v Cirkev-
nej základnej škole s materskou školou Jana 
Krstiteľa v  Partizánském sledovaly výuku 
a  seznamovaly se s  inovativními metodami 
práce a  sdílely své zkušenosti s  ostatními 
zahraničními účastníky. Další tři učitelky pak 
navštívily Zespół Szkół i  Placówek Oświa-
towych v  Horyńci-Zdroju v  Polsku. V  obou 
zemích měly možnost poznat fungování 
partnerských škol, inspirovat se novými pří-
stupy a zároveň blíže poznat místní prostředí 
i systém vzdělávání.

Během loňských letních prázdnin se ně-
kteří učitelé naší základní školy zúčastnili 

jazykových i metodických pobytů na slun-
ném Kypru, v  zeleném Irsku a  na Maltě – 
křižovatce kultur ve Středozemním moři. 
Tyto kurzy jim umožnily zdokonalit se v ci-
zím jazyce, poznat moderní metody výuky 
a  zároveň objevovat nové kultury, zvyky 
i  tradice. Velkým přínosem byla možnost 
sdílet zkušenosti s kolegy z různých evrop-
ských zemí a navázat nové kontakty, které 
mohou vést k budoucí spolupráci a společ-
ným projektům.

Všechny tyto zkušenosti nejsou jen osob-
ním obohacením učitelů – přinášejí přímý 
užitek i našim žákům. Nové poznatky a me-
tody budou využívány při každodenní práci 
ve třídách, a tím přispějí ke zkvalitnění výuky 
a dalšímu rozvoji celé školy.

A to není vše – v tomto školním roce plánu-
jeme další aktivity v rámci Erasmus+. Kromě 
výjezdů učitelů na jazykové kurzy a stínování 
chceme poprvé vyslat také skupinu našich 
žáků do zahraničí, aby i  oni mohli zažít vý-
hody mezinárodní spolupráce, zlepšit si jazy-
kové dovednosti a  získat nezapomenutelné 
zkušenosti.

Program Erasmus+ tak pro naši školu není 
jen o vzdělávání, ale také o otevřenosti, spo-
lupráci a vzájemném porozumění. Věříme, že 
díky němu budou mít naši žáci i učitelé více 
příležitostí růst, učit se a poznávat svět kolem 
sebe.

POZVÁNKA NA ERASMUS DAYS
V  rámci oslav Erasmus Days se bude  

17. října, od 14 do 16 hod., v prostorách 
ZŠ Stěbořice konat setkání, kde se učitelé 
podělí o své zkušenosti z výjezdů.

Srdečně zveme všechny, kteří mají zá-
jem o  výměnu zkušeností nebo o  více 
informací o  programu Erasmus+, aby se 
k nám připojili.

Akce bude skvělou příležitostí pro učite-
le, studenty i  širokou veřejnost dozvědět 
se, jak evropské projekty obohacují vzdě-
lávání na naší škole.

Těšíme se na vaši účast!
Mgr. Katka Dvořáčková  

a Mgr. Ivana Vičánková, 
koordinátorky projektu Erasmus+

UČITELÉ A ŽÁCI ZŠ STĚBOŘICE  
NA CESTÁCH ZA VZDĚLÁNÍM 
S PROGRAMEM ERASMUS+
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Poslední srpnový týden proběhla na dět-
ském hřišti u kostela odpolední akce s ná-

zvem Loučení s prázdninami. 
Pro děti byl připraven výtvarný koutek, 

kde se děti mohly seznámit s prací s barvou 
– s  technikou tupováním a  vytvořit si tak 
originální barevné šablony mořských zvířat 
(chobotnice, mořský koník, žralok...) Dále 
jsme využili již náš známý padák a společně 
s  malými i  staršími dětmi jsme jej roztočili 
v pohybu říkanek a písní. Jelikož nám poča-
sí přálo, osvěžit jsme se mohli bezinkovou 
limonádou, dát si kávičku s koláčem či různý-

mi dobrůtkami.
Na hřišti jsme ale chvíli nebyli sami, přišel 

nás navštívit i  místní skřítek Knihovníček, 
který žije v knihovně a doprovází malé i větší 
čtenáře více jak sedm let při různých akcích 
a  společných setkáváních ve čtvrtky dopo-
ledne. Bohužel dětem se neukázal a musela 
jsem ho seznámit a  předat nové knihovnici 
až v  knihovně. Ta s  tímto skřítkem plánuje 
i nadále v těchto aktivitách pokračovat.

A  já se s  vámi loučím – moji milí dospělí 
i  malí čtenáři. Děkuji Vám za veškeré chvíle 
strávené v  knihovně, za milé slovo s  vámi, 

KNIHOVNY
Přijde mi to nedávno, kdy jsem psala člá-

nek do letního zpravodaje a  už je tady 
podzim. Věřím, že jste si přes léto odpočali 
a prázdniny jste si užili. Knihovna se během 
léta chystala na změnu. Určitě jste už slyšeli 
o  navýšení hodin výpůjční doby. V  Jamnici 
se vypůjčuje v  pondělí od 14 do 17 hodin 
a v pátek od 9 do 11 hodin.

Ve Stěbořicích jsem 
převzala knihovnictví 
za Gabku Vajďákovou, 
která se o  své čtenáře 
krásně starala a  tímto 
bych ji chtěla moc po-
děkovat, že ve mě vlo-
žila svou důvěru a pod-
porovala mě. Také ve 
Stěbořicích si můžete 
vypůjčit knihy v  roz-
šířené výpůjční době. 
A to v pondělí od 9 do 
12 hodin a  v  úterý od 
14 do 17 hodin. Ve čtvr-
tek je možné si přijít 
vypůjčit či vrátit knihy. 
Jen malé upřesnění. Tento den je knihovna 
určena převážně malým dětem. Můžou si 
přijít hrát, tvořit a zpívat ve společnosti ma-
minek a  malých kamarádů. Program je při-
způsobený věku dětí.

Ve Stěbořicích jsou už lidé zvyklí na výpůjč-
ní systém, ve kterém si mohou sami výpůjč-
ky prodlužovat a  také vidíme, které knihy 
už půjčené měli. To je velké plus oproti „lís-

LOUČENÍ NEJEN S PRÁZDNINAMI

za humorné historky, za zajímavé tipy na 
dobrou knihu i váš milý úsměv. Po několika 
letech se opět vracím do práce a již nemohu 
práci v  knihovně zastat tak, jak by správně 
měla fungovat, například v dopoledních ho-
dinách.

Byly to fajn setkávačky a  jsem ráda, že se 
můžeme nadále potkávat i v naší obci.

Nové knihovnici přeji, ať je spokojená a má 
i spoustu nových čtenářů.

S pozdravem vaše knihovnice  
Gabka Vajďáková

a současná knihovnice Zuzka Šindelářová

tečkovému“ systému, který ještě donedávna 
fungoval v Jamnici a teď už je nahrazen půj-
čováním přes počítač. Věřím, že na tuto no-
vinku si všichni brzy zvykneme a bude nám 
ku prospěchu.

Těšíme se na vaši přízeň a stálost v knihov-
nách i na kulturních akcích.

Zuzka Šindelářová, knihovnice  
v Místní knihovně Stěbořice a Jamnice
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Léto jsme si užili opravdu naplno a rádi by-
chom se s  vámi podělili o  zážitky z  akcí, 

které jsme společně prožili.

Zahájení prázdnin a  ukončení hasičské 
sezóny

Dne 29. června jsme spolu s SDH Jamnice 
připravili akci, která spojila zahájení prázd-
nin a zároveň ukončení hasičské sezóny. Pro 
děti bylo připraveno odpoledne plné zába-
vy, her a dobrodružství.

I když tentokrát nedorazil tolik očekávaný 
vodní fotbálek, děti si naplno užily sportov-
ní aktivity, skákací hrady, malování na obli-
čej a obrovskou radost jim přinesla také ha-

sičská pěna, která je v horkém počasí krásně 
osvěžila. Velká účast dětí i  rodičů nás moc 
potěšila.

Letní stezka
Na začátku prázdnin jsme pro děti připra-

vili také letní stezku. Plnění úkolů bylo pro 
všechny účastníky velmi zábavné – na mno-
ha stanovištích nechyběla voda, protože ta 
k létu prostě patří.

Po vyluštění tajenky čekal v  cíli osvěžující 
poklad – nanuk. Na stezku dorazila spousta 
dětí různého věku s rodiči, prarodiči i kama-
rády. Děkujeme všem malým i velkým hleda-
čům, kteří se k nám přidali!

Mladí hasiči z  Jamnice se svými trenéry, 
Evou a  Tomášem Sochorovými, Lucií 

a Kamilem Vaňkovými, Martinou a Adamem 
Nevřelovými, mají za sebou další úspěšnou 
sezónu. V Mladecké lize se v roce 2024/2025 
na některých soutěžích postavila na start 
rovnou tři družstva. Celkově se v  tabulce 
mladší žáci umístili na skvělém 3. místě 
a  starší žáci ještě o  příčku výš na 2. místě. 
Největší odměna ale tradičně přichází na 
konci sezóny na noční soutěži, odkud si děti 
odvezly hned tři poháry! Mladší žáci ovládli 
stupně vítězů s 1. a 2. místem, přičemž jeden 
z  mladších proudařů ohromil časem 15:45. 
Starší žáci si v dvoukolové soutěži vybojovali 
2. místo, díky čemuž byla sezóna zakončena 
v radostné náladě. Na začátku léta se zejmé-
na pro tyto mladé hasiče uspořádalo zahá-
jení prázdnin, kde se celá sezóna ukončila 
připravenými zábavnými aktivitami, přípit-
kem dětským šampaňským a  drobností na 

ČTYŘLÍSTEK ZÁBAVY – OHLÉDNUTÍ ZA LÉTEM  
A POZVÁNKA NA PODZIMNÍ AKCE

MLADÍ HASIČI Z JAMNICE ZÁŘÍ V MLADECKÉ LIZE!
památku pro každého 
z nich.

Letošní sezóna přinesla 
spoustu změn. Některé 
děti povyrostly, týmy 
se téměř proměnily, 
a  tak zkoušíme nové 
posty i  techniky. Učíme 
se, sbíráme zkušenos-
ti a  posouváme se dál. 
Podzimní část sezóny 
odstartovala třemi sou-
těžemi, přičemž nejví-
ce se zadařilo v  Sádku. 
I  přes nutnost staršího týmu vypůjčit si na 
proudy mladšího žáka, si vybojovali 3. místo 
a mladší žáci dokonce 2. místo. Obě družstva 
tedy na bedně vítězů a  každý z  nich si tak 
domů odvážel svou medaili. Do jarního po-
kračování to tak máme skvěle rozběhnuté!

Jsme hrdí na tyto děti, které se nevzdávají 

a navzájem si pomáhají. Učí se novým věcem 
a chápou, že úspěch i neúspěch závisí na ka-
ždém z nich a na týmové spolupráci. A my se 
toho spoustu učíme zase díky nim. Těšíme se 
na další výzvy a věříme, že i v jarní části sezó-
ny budeme slavit další úspěchy.

Za vedoucí mládeže Martina Nevřelová 

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT DÁL?
•	Podzimní stezka – Podzimníček  
	 připravená od 25. 10. do 2. 11. 2025
•	Vinobraní s vinárnou Lenka 
	 - 17. 11. 2025 (rezervace na tel. 608 454 582)
•	�Drakiáda společně s akcí vyřež si svou dýni  

- 19. 11. 2025
•	Adventní jarmark - 22. 11. 2025

�Budeme moc rádi, když si s námi přijdete 
užít i podzimní dny a společně vytvoříme 
další hezké zážitky.

Tábor: Námořníci na palubu!
Další výzvou byl náš letní tábor s  názvem 

„Námořníci na palubu“. Do velkého dobro-
družství se zapojilo 48 malých námořníků, 
kteří spolu s  kapitány vytvořili skvělou po-
sádku.

Každý den je čekalo nové dobrodružství – 
od stavby vlastního přístavu, výroby plavi-
dla, vlajky a pokřiku, až po velké zážitky jako 
Laser game, Polytechnickou laboratoř – kde 
si vyrobily lodní deník, obří vodní skluzavku 
nebo závěrečnou vodní bitvu námořníci vs. 
piráti.

Bitvu nakonec vyhráli námořníci a  na pě-
nových vlnách se vydali zpět domů do svých 
přístavů. Byl to krásný týden plný radosti, 
smíchu a nových přátelství.

Lucie Vaňková,
Váš Čtyřlístek zábavy 🍀
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Začátkem srpna se nám podařilo uskuteč-
nit cyklokemp v  malé vesnici Stříbrnice 

pod Králickým Sněžníkem. Krásná část Ry-
chlebských hor se svými náročnými cyklotra-
sami a nedaleký bike park Králičák poskytly 
ideální podmínky ke zlepšení technických 
dovedností a  k  prožití nezapomenutelných 
chvil v sedle horského kola.

Každý den jsme vyráželi na vyjížďky do 
okolí a objevovali nové trasy. Navštívili jsme 
známá místa jako horský hotel Paprsek, Sta-
ré Město, rozhlednu Stříbrná Twiggy nebo 
Kladské sedlo. Na Paprsku se nám podařilo 
zastihnout Jirku Procházku českého bojov-
níka ve smíšených bojových uměních a udě-
lat si s  ním fotku. Jeden den jsme věnovali 

LETNÍ CYKLOKEMP POD KRÁLICKÝM 
SNĚŽNÍKEM A ON-OFF XC POHÁR

zvy i nezapomenutelné chvíle.
Ještě bychom chtěli poděkovat za perfekt-

ní gastronomické zázemí a Jednotě Orel Stě-
bořice za možnost uspořádání tohoto cyklo 
zážitku.

Před začátkem kempu jsme ještě absol-
vovali první ročník MTB závodu ON-OFF XC 
pohár, který pořádal ON-OFF Team v  Bran-
ce u  Opavy. Michal Zajíček připravil krásné 
zázemí a velice atraktivní trať, která nabídla 
dramatickou podívanou v  každém závodě 
jednotlivých kategorií. Na stupních vítězů se 
umístili Vojtěch Kerlin, Štěpán Slanina a  Ši-
mon Scholz. 

Od září pokračujeme v tréninku úterý, čtvr-
tek a máme v plánu několik dalších cyklozá-
vodů. Stále máte možnost své dítě do oddílu 
přihlásit. Info na telefonu 774 133 553.   

Také připravujeme nové webové stránky 
WWW.MTBORELSTEBORICE.CZ, kde budou 
další podrobnosti o  našem týmu, aktuality, 
výsledky, foto a video ze závodů.   

Tomáš Prejda

ROZHLEDNA ŠIBENICE VÍTÁ NÁVŠTĚVNÍKY UŽ 6 LET

Aniž bychom si to uvědomili, tak le-
tos uběhlo již 6 let od otevření naší 

rozhledny. Tak ten čas rychle plyne. Před 
otevřením jsme uvažovali, jak narychlo 
vytvoříme zázemí pro obsluhu rozhledny. 
Naskytla se možnost zapůjčit si kontejne-
rovou boudu z „MASky“ (nezisková organi-
zace která nám již několikrát získala dota-
ce pro naše projekty). V letošním roce jsme 
pořídili vojenskou skříňovou nadstavbu 
z  V3S, která tuto boudu nahradí. Svým 
vzhledem a  původem bude k  rozhledně 
určitě více „ladit“. Přes zimu však ještě čeká 
obecní pracovníky boudu opravit a  pře-
lakovat. Bouda bude také osazena malou 

fotovoltaickou elektrárnou pro možnost 
např. dobití mobilního telefonu. V  části 
boudy bude také malé WC.

Kdo letos rozhlednu navštívil, tak si určitě 
všiml, že u  rozhledny přibyl protitankový 
ježek a protipěchotní překážka tzv. prasečí 
ocásek. I  v  příštím roce plánujeme s  dal-
ším dovybavením prostoru rozhledny. Na-
skytla se také možnost získání dotace na 
nabíječky na elektrokola, proto jsme tuto 
možnost využili a chtěli bychom instalovat 
jednu nabíječku k  rozhledně, jednu k  ar-
boretu a jednu někde do Stěbořic.

Michal Komárek,
místostarosta obce

legendárním Rychlebským 
stezkám, které dnes patří 
mezi nejvyhlášenější cyklis-
tické destinace v republice. 
Trasy nebyly jednoduché – 
náročná stoupání střídaly 
technické sjezdy, ale odmě-
nou nám byly dechberoucí 
výhledy do krajiny. Celkem 
jsme během kempu na-
stoupali více než 5000 výš-
kových metrů. 

Kemp ukázal, že cyklistika 
není jen sport, ale i  skvělý 
způsob, jak poznat nová 
místa a  strávit aktivní vy-
jížďky v partě přátel. Pobyt 
jsme si naplno užili a už teď 
se těšíme na příští ročník, 
který jistě přinese další vý-
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V  neděli 31. srpna uspořádala obec ve spolu-
práci s  farností tradiční dožínky – tentokrát už  

11. ročník. Akce přilákala nejen místní ale i návštěvní-
ky z širokého okolí.

Ve 13 hodin proběhlo žehnání zemědělské tech-
niky o. Klementem a poté do vesnice vyrazil průvod 
zemědělských strojů v  čele s  nádherně zdobenými 
koňmi od našich „koňáků“ ze stáje za zámkem. Do 
průvodu, který hudebně doprovázel Dechový orche-
str z Hradce nad Moravicí, se zapojilo mnoho občanů 
včetně těch nejmenších. Poté následovala slavnostní 
mše svatá vedená otcem Kamilem Strakem, během 
níž jsme společně poděkovali za úrodu a prosili o po-
žehnání.

Po mši začal v zámeckém parku bohatý odpolední 
program plný zábavy, dobrého jídla a  pití. K  posle-

DOŽÍNKY
2025

chu a tanci hrála country kapela Karavana. O zábavu bylo 
postaráno, třeba když se soutěžilo v pití piva brčkem. Ne-
mohla chybět ani oblíbená soutěž o dožínkového jedlíka 
v dětské i dospělé kategorii – letos jsme si pochutnali na 
špagetách. Velkému zájmu se těšila také soutěž o nejlep-
ší dožínkový koláč, kde se utkalo šest soutěžících. Děti si 
přišly na své na připravených stanovištích, skákacím hradě, 
malování na obličej nebo při jízdě na koni. 

Atmosféra byla báječná – lidé se bavili, smáli a  užívali 
si krásné nedělní odpoledne. Bylo příjemné sledovat, jak 
jsme se po dvou letech opět sešli, abychom společně osla-
vili konec sklizně.

Rád bych poděkoval všem, kdo se jakýmkoliv způsobem 
podíleli na organizaci a přispěli tak ke zdárnému průběhu 
akce. Velké díky za podporu a  sponzorské dary patří far-
nosti Stěbořice, obci Stěbořice, VOD Stěbořice, Školnímu 
statku Opava, Pivovaru Stěbořice, Restauraci Panská. Podě-
kování patří také Vaškovi Štukavcovi za organizaci v před-
chozích letech.	 Jan Štencel, hlavní organizátor 
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GULÁŠ FEST 2025 A PLÁNY B.O.S.S.

TJ SOKOL STĚBOŘICE – VOLEJBAL

Volejbaloví nadšenci z  naší obce 
od jara do podzimu trénují nejen 

na beachvolejbalovém kurtu, ale i na 
víceúčelovém hřišti za školou. V zim-
ním období se scházejí v  tělocvičně 
ZŠ Stěbořice. Jsme rádi, že si volejbal 
našel v naší obci své místo a sportovi-
ště jsou tak hojně využívána.

I  v  letošním roce reprezentovali 
volejbalisté naši obec na turnaji Mi-
kroregionu Opavsko – severozápad, 
který se konal 30.8.2025 v  nádher-

ném sportovním areálu v  obci Ho-
lasovice. Naši volejbalisté se v  le-
tošním roce umístili na krásném  
3. místě, když jim postup ze skupiny 
do finále unikl jen o jeden míč. I tak 
je to v opravdu silné konkurenci vel-
mi dobrý výsledek.

Obec Stěbořice reprezentovali Ka-
teřina Králová, Alena Králová, Jan 
Rucký, Ondřej Prokša, Ondřej Vaněk, 
Tomáš Fingerhut, Tomáš Král.

Za TJ Sokol,  Alena Králová

BOSSÁČCI OPĚT V AKCI

Pravidelné tréninky malých badmintonistů – našich 
„Bossáčků“ – odstartovaly 9. září. Děti se už nemohly 

dočkat, až znovu vyzkouší, jak jim to jde s raketou v ruce.
Pokud by se někdo z vás chtěl k týmu přidat, dveře máte 

otevřené!
🕔 Úterý: 17:30–19:00     🕔 Čtvrtek: 16:00–17:30
Pozor – kapacita je omezená, proto doporučujeme ne-

váhat.
Na závěr roku chystáme pro děti vánoční turnaj v bad-

mintonu i sportovních dovednostech, takže je rozhod-
ně na co trénovat.

Mirka Šmalcová, B.O.S.S.

Rádi bychom vás pozvali na dlouhodobý badmintono-
vý turnaj pro dospělé, který bude probíhat od října do 

března. Do konce září je možné se přihlásit u Petra Šmal-
ce (724 779 143). Přidejte se k nám a užijte si soutěžení 
i skvělou sportovní atmosféru!

Badmintonový oddíl Sokola Stě-
bořice uspořádal v  předkarmášo-

vou sobotu již 2. ročník Guláš FESTu. 
O  dobrou náladu nebyla nouze, jak 
vystihl ve svém příspěvku na sociál-
ní síti i  jeden z  účastníků, pan Jarek 
Kramný:

„Celý den byl perfektně připrave-
ný, s výbornou atmosférou, chutným 
jídlem a  bohatým programem, který 
bavil návštěvníky až do pozdních ve-
černích hodin. Parádní akce, kterou si 
všichni moc užili.“

Za tato slova moc děkujeme – právě 
takové uznání je tou nejlepší odmě-
nou pro všechny organizátory.

Do soutěže se zapojilo celkem šest 
gulášových týmů:
•	 Proti hladu s  goralským gulášem 

z  vepřového masa‚ tým Ingrid Ra-
dek

•	 Buřtkotlíci s buřtgulášem, tým Hon-
zy Štencla

•	 Opuštěné ženy s hovězím gulášem, 
tým Lenky Fiedlerové

•	 Stěbo-Štab se segedínským gulá-
šem, tým Ivety Ondráčkové

•	 MocBer se srnčím bezlepkovým gu-
lášem, tým Nadi Mockové

•	 Sousedi rovněž se srnčím gulášem, 
tým Martina Starého.

Hlasování návštěvníků i poroty  
určilo vítěze:
🏆	 1. místo – MocBer
🏅	 2. místo – Sousedi
🏅	 3. místo – Opuštěné ženy

Všem týmům, účastníkům a podpo-
rovatelům patří velký dík za aktivní 
účast a za to, že se postarali o skvělou 
atmosféru. Už teď se těšíme na příští 
ročník!

B.O.S.S. DLOUHODOBÝ  
TURNAJ PÁRŮ 2025/26

A JAK POKRAČUJE 
OSTROSTŘELEC MATY?

Náš člen badmintono-
vého oddílu B.O.S.S., 

Matyáš Mička, pokračuje 
také ve skvěle nastartova-
né střelecké kariéře. Maťa 
navázal na úspěchy z  do-
rostu i  po přestupu do 
kategorie juniorů chlapci, 
získal zlaté celkové místo 
ze série čtyř závodů Teno-
lix cup ve střelbě z  malo-
rážky, obsadil čtvrté mís-
to v  jednotlivcích a  první 
místo týmového umístění 
na mezinárodních závo-
dech v Písku. 
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Drahomír Graca, kronikář obce

Antonie Schindlerová (1929–2016) Stě-
bořice 71 - JZD živočišná a rostlinná výroba

Emma Mičková (1924–1999) 
Jamnice 35 - JZD živočišná výroba 

Marie Vašíčková (1911–1984) 
Stěbořice 24 - JZD rostlinná výroba

František Barteska (1948–2023) 
Stěbořice 195 - STS Opava – řidič

Miloslav Kramný (1934–2007) 
Jamnice 31 - řidič v Nábytku Opava

František Valeček (1938–2021) 
Stěbořice 65 - zootechnik JZD Otice

Michal Burda (1966–2016) 
Stěbořice 72 (pak Opava) - Armatury KLAD

František Cigánek (1946–2023) 
Zlatníky 23/7 - (pak Praha) - majitel stavební 
firmy Nebušice

Marie Dragonová (1942–2023) 
Stěbořice 193 - BIVOJ Opava – účetní

Rudolf Kavan (1911–1975) 
Stěbořice 80 - zedník

Jan Holuša (1905–2001) 
Zlatníky 63/13 - poštovní doručovatel

Oskar Krusberský (1940–2021) 
Jamnice 11 - JZD traktorista, kombajnér

Lev Pomp (1911–1975) 
Stěbořice 8 - JZD předseda družstva, pak 
stavbyvedoucí

Jaroslava Burdová (1932–2013) 
Stěbořice 22 - Školní statek, kuchyně

Quido Riedel (1878–1946) 
Nový Dvůr 34 - dendrolog, zavedl také chov 
slezských koní „Noriků“

Bohuš Kořínek (1920–1971) 
Stěbořice 149 - zahradník

PŘIPOMEŇME SI SPOLU TVÁŘE NAŠICH  
RODÁKŮ, SPOLUOBČANŮ A FARNÍKŮ...



Podzim
202510  •  SPOLKY

	STARŠÍ PŘÍPRAVKA (5+1)
Tuto kategorii dlouhodobě vede sehraná 

trenérská dvojice David Osadník a  Pavel 
Šimkovský. Soutěž už je v  plném proudu 
a výsledky jsou zatím střídavé – ale to u pří-
pravky není podstatné. V  této věkové kate-
gorii se tabulky nevedou, hlavní je radost                                                                                                                                                                                                    

 

 

        

 

       
POŘÁDÁ KAŽDÉ PONDĚLÍ A STŘEDU OD 17 HODIN NÁBOR MLADÝCH FOTBALISTŮ  
ROČNÍKU 2011 – 2014 DO FOTBALOVÉHO ODDÍLU STARŠÍCH ŽÁKŮ 
ROČNÍKU 2015 – 2016 DO FOTBALOVÉHO ODDÍLU STARŠÍ PŘÍPRAVKY  

       
SRAZ VŽDY V 17:00 HODIN NA FOTBALOVÉM HŘIŠTI U ZÁKLADNÍ ŠKOLY,  
SPORTOVNÍ OBLEČENÍ A OBUV SEBOU.  
 
BLIŽŠÍ INFORMACE VÁM RÁDI SDĚLÍ TRENÉŘI 
STARŠÍ PŘÍPRAVKA DAVID OSADNÍK  TEL. 728 007 208 
STARŠÍ ŽÁCI   MAREK BARTESKA TEL.  721 259 262 
 

TĚŠÍME SE NA NOVÉ POSILY DO NAŠICH TÝMŮ.
 

TJ SOKOL STĚBOŘICE – ODDÍL KOPANÉ

 MUŽI – OKRESNÍ PŘEBOR MUŽŮ (OPM)
Po dlouhých osmi letech skončil ve funkci 

hlavního trenéra Ondra Šumbera. Za jeho 
práci a nasazení patří velké poděkování. Na 
trenérskou lavičku se vrátil Jiří Šmalec, kte-
rému přejeme hodně úspěchů. Asistentem 
zůstává Jan Raschka.

Do týmu se zapojilo pět staronových hrá-
čů a mužstvo se postupně sehrává. Tréninky 
mají dobrou účast a  také výsledky jsou po-
vzbudivé – po čtyřech kolech mají naši muži 
bilanci 2 výhry, 1 remízu a 1 prohru, což mo-
mentálně znamená 3. místo v tabulce OPM. 
Držíme palce do dalších zápasů! ⚽

Naši fotbalisté vstoupili do nové sezóny 
2025/26 se třemi soutěžními družstvy: 

muži (OPM), starší žáci 8+1 a  starší příprav-
ka 5+1. Všechny týmy reprezentují naši obec 
v okresních soutěžích pořádaných OFS Opava.

	STARŠÍ ŽÁCI (8+1)
Také u žáků došlo ke změně trenéra. Po 3,5 

letech ukončil své působení Jenda Zbytov-
ský, kterému patří poděkování za poctivou 
práci s  mládeží. Hlavním trenérem se stal 
„staronový“ kouč Marek Barteska. V roli asi-
stenta pokračuje Daniel Saliger, nově mu 
pomáhá Daniel Kříž.

Tým to nemá lehké – soupeří se staršími 
hráči, kteří jsou často i fyzicky vyspělejší. Na-
víc je potřeba doplnit kádr, protože se hraje 
na větším hřišti. Přesto naši kluci a holky bo-
jují statečně a sbírají cenné zkušenosti, které 
se jim v budoucnu jistě vyplatí. ze hry, z pohybu a ze společného času na 

hřišti.

	PODĚKOVÁNÍ
Velké díky patří všem trenérům za jejich 

obětavou práci, čas i  energii, kterou věnují 
dětem a mládeži. Fanouškům pak vzkazuje-
me: přijďte nás podpořit, každý hlas z hle-
diště se počítá! �🏻

	NÁBOR NOVÝCH HRÁČŮ
Všechny mládežnické kate-

gorie rády přivítají nové hrá-
če i  hráčky. Do okolních škol 
jsme vyvěsili náborové letá-
ky a  věříme, že brzy obohatí 
naše řady nové fotbalové na-
děje. ⚽

Jaromír Kramný, TJ Sokol Stěbořice



VÝBĚR Z USNESENÍ RADY ZASTUPITELSTVA OBCE STĚBOŘICE
16. června 2025

Rada obce schválila:
1) Nabídku na autorský dozor Kanalizace 

a  ČOV v  obci Stěbořice a  místních částí 
Jamnice a Březová od fy. Agpol s. r. o.

2) Nabídku od Benpro s. r. o. na studii chodní-
ků k panelákům. 

28. července 2025

Rada obce schválila:
1) Opravu hráze přehrady v  Novém Dvoře 

v nákladu do 100.000 Kč
2) Záměr pořízení nabíječek na elektrokola 

k rozhledně, k Arboretu a do Stěbořic. Rada 
ukládá oslovit J. Knoppa, aby předložil na-
bídku na zpracování žádosti o dotaci.

3) Příspěvek Charitě Opava na provoz mo-
bilního hospice Pokojný přístav ve výši 
10.000 Kč.

4)  Nabídku na svoz použitého textilu od Dia-
konie Broumov s tím, že textil se bude od-
kládat do obecního dvora.

Rada obce vzala na vědomí:
1)  Na rozhlednu byla pořízena skříň z Praga 

V3S za cenu 22.000 Kč plus doprava, která 
bude opravena a umístěna místo stávající 
boudy od MASky.

3. září 2025

Rada obce schválila:
1) Smlouvu o  svěření nalezených psů Měst-

skému útulku v  Opavě – navýšení ceníku 
asanačních služeb dle Přílohy č.3

2) Smlouvu o  dodávce elektřiny a  zemního 
plynu – zafixování ceny vycházející z  vy-
soutěženého koeficientu kalendářních 
roků do konce roku 2028 podle podmínek 
výběrového řízení

3) Navýšení z  35 Kč/m2/rok na 45 Kč/m2/
rok pronájmu hrobových míst na období 
2026-2035 

Rada obce vzala na vědomí:
1) Oprava vozovky Březová – Nový Dvůr udě-

lána obecní partou
2) Konání Obecní slavnosti v  termínu 6. 6. 

2026

VÝBĚR Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE STĚBOŘICE
23. června 2025

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) Bezúplatný převod vlastnického práva k po-

zemku pozemková parcela č. 64/6 v  k. ú. 
Stěbořice, obec Stěbořice, z vlastnictví Čes-
ké republiky, příslušnosti hospodařit Úřadu 
pro zastupování státu ve věcech majetko-
vých, do vlastnictví obce Stěbořice 

2)  Obecně závaznou vyhlášku obce o regulaci 
používání zábavní pyrotechniky

3) Pořádání obecní slavnosti v roce 2026 s ná-
klady do 450 000 Kč a jmenuje do pracovní 
skupiny Janu Weiszovou, Michaelu Špičá-
kovou, Lucii Vaňkovou a Martina Komárka

4) Investici do rekonstrukce rozhlasu ve výši 
do 850 000 Kč a  pověřuje radu k  realizaci 
rekonstrukce 

15. září 2025

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) Bezúplatný převod pozemku pč. 403/2, 

ostatní plocha v kú Stěbořice z majetku ČR-
-Státní pozemkový úřad do majetku obce 
Stěbořice.

2)  Bezúplatný převod a  zřízení vlastnického 
práva ke spoluvlastnickému podílu ideální 
276/5040 pozemků parc. č. 83/1 a parc. č. 
839/2 v kú Jamnice z majetku ČR-Úřad pro 
zastupování státu ve věcech majetkových 
do majetku obce Stěbořice.

3) 	Mimořádný členský příspěvek „Svazku obcí 
pro provoz skupinového vodovodu Litulto-
vice“, na splátku bankovního úvěru, který 
byl použit na financování projektu „Litulto-
vice – zásobování pitnou vodou – řídící sys-
tém, REA“. Členský příspěvek se bude platit 
po dobu šesti let a za obec Stěbořice bude 

32,1341 % celkových ročních nákladů úvě-
ru (úrok i splátka jistiny).

 4)	Přijetí daru od Moravskoslezs. kraje – nově 
vzniklých pozemků (všechny v kú Stěbořice)

	 parc. č. 864/5 (ostatní plocha-ostatní ko-
munikace) o výměře 244 m2 

	 parc. č. 864/6 (ostatní plocha-ostatní ko-
munikace) o výměře 90 m2 

	 parc. č. 864/7 (ostatní plocha-ostatní ko-
munikace) o výměře 15 m2 

5) 	Odkup nově vzniklého pozemku, parc.  
č. 423/3, ostatní plocha-ostatní zeleň, kú 
Stěbořice, od majitele Orel jednota Stěbo-
řice, o výměře 39 m2.

Zastupitelstvo obce neschválilo:
1)  Finanční příspěvek na provoz České pošty – 

pobočky Partner ve Stěbořicích

ZASTUPITELSTVO OBCE

Vážení spoluobčané, 
chtěl bych Vám touto cestou poděkovat 
za vstřícnost a  shovívavost při proběhlých 
žních, i přes veškerou naši snahu sláma z do-
pravních prostředků prostě někdy spadne. 
Nyní nás čeká podzimní sklizeň a setí ozimů, 
což s sebou nese možnost znečištění vozov-
ky. Prosím proto o zvýšenou opatrnost v blíz-
kosti polí, kde se něco děje.

I  naše podnikání na polích se hlavně díky 
zpřísňující se legislativě mění. Již několik let 
pěstujeme nektarodárné biopásy, umísťuje-
me je okolo lesů, kde plní krom jiného funkci 

krytu pro zvěř, a okolo zástavby, čímž vytváří-
me ochrannou bariéru mezi polem a obytnou 
zónou při chemickém ošetřování plodin.  Dále 
jsme okolo vodních toků museli vytvořit trav-
naté pásy. Obě tato opatření, jak biopásy, tak 
pásy kolem vod, podléhají mnoha pravidlům, 
za jejichž porušení můžeme být pokutováni. 
Jedním (a možná tím nejdůležitějším) prohřeš-
kem je vjezd na tyto pásy, který je však možný 
pouze při jejich sklizni. Nezřídka se ale na těch-
to plochách objeví koleje od osobního auta 
nebo traktoru. Žádám proto všechny, kteří si 
tímto způsobem zkracují cestu, aby to nedělali. 

My pak totiž, pokud se nám koleje v porostech 
objeví, musíme kontaktovat policii, sepsat pro-
tokol a složitě dokládat, že je nevytvořila naše 
technika.

Rovněž bych některé z Vás chtěl upozornit na 
to, abyste své kompostéry, pískoviště, sklady 
dřeva a všeho ostatního neumísťovali za hrani-
ce svých pozemků – ať už na polní cesty či pole. 
Znemožňujete tím (a nejen nám) průjezd nebo 
možnost plného využití pronajatých parcel. 

Děkuji.
Martin Zahel

Předseda představenstva VOD
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VÝSTAVBA ČOV 
A KANALIZACE
Jak jsem avizoval v  předešlých číslech, 

stavba kanalizace se rozjede tento pod-
zim. Přelom října a listopadu nastoupí stav-
baři a  začnou budovat čističku odpadních 
vod pod Hájem. Do komunikací by měli 
kopnout po novém roce a  pak už to poje-
de. Bude to náročné pro všechny, několik let 
budeme žít na stavbě, ale věřím, že výsledek 
bude stát za to.

SBĚR POUŽITÉHO TEXTILU
Možná si ani neuvědomujete, kolik tex-

tilu končí v  popelnici a  pak na sklád-
ce. Stát umožňuje, abychom byli bohatě 
zásobeni levnou produkcí oblečení z  celé-
ho světa a  rozhodl se řešit jejich likvidaci. 
Tak uložil obcím povinnost, sbírat použitý 
textil. Bohužel už nezavedl úhradu za tuto 
práci. My jsme sbírali textil do kontejne-
rů soukromé firmy, které byly umístěny ve 
Stěbořicích a  v  Jamnici. Jakmile povinnost 
sbírat textil začala platit, zjistila odpadová 
firma, že je to pro ni neekonomické a chtěla 
po nás platbu. Do té doby platila ona nám. 
Zvolili jsme tedy jiný způsob, který umožní 
i  kontrolu toho, co nám budete chtít ode-

vzdat. Kontejnery si firma odvezla, ale každý 
z našich občanů může čistý textil zabalený 
např. v pytli, sáčku apod. odevzdat na obec-
ním dvoře. Nejlépe ve středu mezi 15.30 
až 17.00, kdy je zde přítomen obecní pra-
covník, který od vás textil převezme, popř. 
v  kterýkoli pracovní den mezi 7.00-15.30, 
ale pouze po telefonické domluvě (obecní 
pracovníci bývají v  terénu a  musíte se do-
mluvit, kdy budou na obecním dvoře). Sna-
žíme se tímto způsobem kontrolovat, aby 
nám textil odevzdávali pouze naši občané, 
aby odevzdávali správný textil (neznečiště-
ný např. olejem atd.), splnili jsme zákonnou 
povinnost a šetřili náklady obce.

CHODNÍK U PANELÁKU VE STĚBOŘICÍCH
Jeden z frekventovaných chodníků ve Stěbo-

řicích je ten za panelovými domy. Bydlí zde 
velká skupina obyvatel a povrch chodníku už 
je hodně opotřebovaný. Vnímám i na základě 
podnětů od „panelákových“, že se doba posu-
nula a dříve stačil chodník pro pěší. Dnes by se 
zde hodila komunikace, po které umí dojet až 
ke vchodu sanitka, stěhovací vůz, auto s náku-
pem atd. Oslovil jsem dopravního projektanta, 

prodiskutoval toto s radou obce a pracuje se na 
studii, která by navrhla co nejlepší řešení vzhle-
dem k potřebám obyvatel, zákonným normám 
a terénu. Součástí by mohlo být i několik par-
kovacích míst. S  návrhem budete seznámeni, 
abyste se k němu mohli vyjádřit. Doufám jen, 
že až dojde ke stavbě, dořeší se do té doby 
i majetkové poměry u jedné z dotčených par-
cel, které by jinak část stavby zastavily.

PŘEČERPÁVÁNÍ 
JÍMEK DO OBECNÍ 
KANALIZACE
Pevně věřím, že za několik let už nebude 

muset nikdo u  nás takový článek psát, 
protože bude vybudována splašková ka-
nalizace. Nyní je ale situace jiná a  někteří 
vychytralci ji ještě zhoršují. Mnoho nemovi-
tostí má pravděpodobně již historicky jakýsi 
přepad ze svých žump do obecní kanalizace. 
Ovšem jsou mezi námi jedinci, kteří likvidaci 
svých odpadních vod zvedli na vyšší úroveň 
a obsah své žumpy do obecní kanalizace pře-
čerpávají. Pak to ovšem cítí celé široké okolí. 
Chápu, že se snažíte ušetřit náklady na vývoz 
žumpy do ČOV Opava, ale toto jednání je 
opravdu za hranou a  nebudeme to tolero-
vat! Bohužel takových chytráků s čerpadlem 
je v každé obci několik a víme o nich. Pokud 
v tom budete pokračovat, připravte se na pří-
padné popotahování před úřady a mastnou 
pokutu. Zvažte, zda vám ta ostuda a finanční 
náklady za to stojí a  raději si objednejte fir-
mu, která obsah vaší žumpy odveze na ČOV 
do Opavy. Upozorňuji, že rovněž vývoz ob-
sahu žumpy na pole je trestný a zákon na to 
pamatuje!

SUCHÝ POLDR  
U KALINOVCE
Připravuje se suchý poldr u  Kalinovce – 

konečně se dočkáme jednoho z  proti-
povodňových opatření, které vzešly z kom-
plexních pozemkových úprav katastru 
Stěbořic a Nového Dvora. Zjara začne Stát-
ní pozemkový ústav budovat suchý poldr 
u  lesa Kalinovce (dole pod hřbitovem). 
Součástí projektu jsou i  remízky na jiném 
místě katastru, rekonstrukce Čechových 
rybníků a tzv. průleh na svahu nad Novým 
Dvorem směrem na Jezdkovice.

OHLEDNĚ ZÍSKÁVÁNÍ POZEMKŮ
Znovu připomínáme, že pokud uvažuje-

te nad prodejem pole nebo jiného po-
zemku, neváhejte se obrátit na obec! Věřím,  

že umíme nabídnout adekvátní cenu. A  ra-
ději prodejte obci, než nějaké cizí firmě!

INFO O ČINNOSTI OBECNÍ ČETY 
I když si stále někteří hloupě myslí, že obecní 

četa nic nedělá, opak je pravdou. V posled-
ní době dokončili rekonstrukci staré školy 
v  Novém Dvoře, zrekonstruovali (znovuvy-
budovali) hlavní šachtu na vodovodním řadu 
v  Novém Dvoře, připravují nové zábradlí 
a betonový sokl na kamenné zídce u kultur-
ního domu ve Stěbořicích, mákli si při opravě 
cesty Nový Dvůr-Březová. K  tomu pomáhají 
připravovat a pak uklízet většinu venkovních 
kulturních akcí, starají se o veřejné prostory, 

o obecní budovy, zajišťují u nich menší i větší 
opravy, servisují komunální techniku apod. 
Každý z nich něco umí a je platným členem 
týmu. Letos musím pochválit i všechny mla-
dé brigádníky, kteří o prázdninách v obecní 
četě vypomáhali. A to, že většinu obecní čety 
přes den nemusíte potkat, znamená, že zrov-
na pracují např. v lese nebo v některé z obec-
ních budov mimo zraky veřejnosti. Jako 
starosta jsem za každého z nich rád, a přede-
vším díky nim jsou naše obce tak pěkné! 

K SITUACI KOLEM ČESKÉ POŠTY, 
Před časem byla obec upozorněna, že Tem-

po, dosavadní provozovatel Pošty part-
ner ve Stěbořicích, dal České poště výpověď 
a  nebude již tuto službu zajišťovat. Začali 
jsme s Českou poštou jednat, vyslechli si je-
jich nabídku na možnosti pokračování Pošty 
partner a  nechali si předložit podklady, jak 
byla pošta u nás vytížená, o  jaké aktivity se 
jednalo apod. Sešli jsme se pak na pracovním 
zastupitelstvu a  zvažovali možnosti, jak dál. 
Jelikož nemáme vhodné prostory, kde by 

se dala pošta provozovat, nedokážeme vy-
jít České poště vstříc. Jednou z variant bylo, 
že bychom finančně přispívali cizí firmě, 
která by mohla poštu ve stávajících prosto-
rách provozovat, ale to jsme většinou hlasů 
odmítli. V době, kdy stát na nás převádí čím 
dál víc povinností a  platby za tyto činnosti 
pokulhávají, nám nepřišlo vhodné dotovat 
činnost státu. Neznamená to, že pošta je ve 
Stěbořicích zrušena, ale prozatím utlumena, 
než Česká pošta najde jiné řešení.

Roman Falhar, starosta


